
— A spanyol betegség. A fővárosban napok 
óta nyugtalanító hírek járnak a spanyol járvány 
miatt, amely ismét felütötte fejét. Az emberek ba­
bonás félelemben élnek és az iskolákat egyinás/után 
zárják be, mert leginkább ott terjed a járvány. A 
mai napon két iskolában szüntették be a tanítást. 
Dr. Szabó Sándor tiszti főorvos végigjárta a buda­
pesti iskolákat és miután a váciwtcai leánygimná# 
ziumban a tanulók több mint harminc százalékát 
spanyol betegnek találta, a tanítást öt napra féífüg# 
gesztette. A Pannónia*utcai polgári fiaiskolában is 
oly nagy mértékben.' lépett fél a spanyol betegség, 
hogy tekintettel -arra, hogy az iskolában, nyolc tan­
testületi tag is spanyol betegségben fekszik, étiben 
az iskolában is öt napig szünetelni fog a tanítás. 
Dr. Várossy Gyula tanácsnok maga is bejárta a fő­
városi iskolákat és véleménye szerint, amennyiben 
a járvány még erősebb lesz, az összes székesfővá­
rosi iskolákban a tanítást be fogják szüntetni. Er­
re azonban egyelőre nincsen szükség. Dr. Szabó 
tiszti főorvos különben ina a következő megnyugs 
tat-ó kijelentéseket tette:

—  A spamyobbctegség a nyári hónapokban 
úgyszólván teljesen eltűnt, s hogy most megint 
nagy erővel tört ki, valószínűleg abban leli magya­
rázatát, hogy pestiek, akik a nyarat vidéken vagy 
pláne a külföldön töltötték és a frontról jövő kato­
nák ismét behurcolták magukkal a spanyol-beteg­
ség kórokozóit. Azonban azok a betegségi tünetek, 
amelyeket most általában a spanyobbetegség gyüj? 
tőcime alá helyeznek, nem mindenkor foglalják 
magukban az igazi spanyolkór jelenségeit. Ilyenkor 
őszre járván, az időjárás hirtelen változásai követ­
keztében nagyon gyakoriak a légzőszervi- és tüdő­
megbetegedések, amelyek egészen különállóak a 
spanyol-kórtól, de amelyeket ma mégis ezen a né# 
ven akarnak feltüntetni. Védekezni nemcsak ná* 
lünk, de a külföldön sem tudnak e betegség ellen, 
meri a kórokozókat a leggondosabb orvosi kutatás 
dacára sem tudták még eddig felfedezni. A spanyol- 
betegség terjedésének legjobb alkalmai a túlzsúfolt 
vonatok és villamoskocsik, de az iskolák is ko­
moly talajai a járvány elharapódzásónak. A vidéki 
nyaralásból, emberbarát! nyaral! alá sokból vissza­
érkezett gyermekek között akadhattak bizonyos jár? 
ványok bacillu sh ordozó5. Tegnap este magamhoz 
kérettem a tisztiorvos és kerületi orvos urakat és 
megbeszéltem velük a spanyol-betegség to-vábbi tér# 
jedése esetére való felkészülést. Az orvos urak ada­
taikat sürgősen beküldik hozzám és néhány nap 
alatt meg fogjuk találni a lehetőséghez képest leg­
biztosabb védekezési módokat. Én azt hiszem 
azonban, hogy a spanyol-betegség az elmúlt napok# 
bán, amily eruptív erővel tört ki, olyannyira el is 
ért mindjárt a kulin ¡nációjához és a megbetegedés 
sok arányszóma most már lefelé csökkenő lesz. És 
még egyszer: nem mindén spanyol-betegség, amit 
divatosan annak neveznek.
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